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MÉTHODOLOGIE

Du 16 mai au 5 juin, le conseil municipal a invité la population de la ville de Varennes à 
lui faire part de ses observations et de ses préoccupations sur la nature et la qualité des 
services offerts au parc de la Commune dans le cadre de la préparation d’un plan directeur 
pour le parc. Les fruits de cette participation citoyenne alimenteront la réfl exion des élus 
et de l’administration menant à l’identifi cation des prochaines initiatives à prioriser afi n 
d’assurer l’avenir de ce joyau communautaire et renforcer la qualité de vie exceptionnelle 
des Varennoises et Varennois.

Dans la foulée de la remarquable participation des citoyens au sondage tenu en 2018, 
la formule électronique a de nouveau été privilégiée. Afi n de limiter le potentiel de 
détournement, le nombre de questionnaires complétés a été circonscrit à deux copies par 
adresse IP. La population pouvait également remplir les copies papier du sondage 
disponibles à la bibliothèque et à l’hôtel de ville. Les données des questionnaires reçus ont 
été manuellement ajoutées à la base de données.
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SOMMAIRE

Avec 2 033 répondants sur un bassin potentiel de 21 200 citoyens tels que recensés par 
Statistiques Canada en 2021, les résultats du sondage sont représentatifs et le taux élevé 
de participation est le refl et du dynamisme des citoyennes et des citoyens et de leur intérêt 
pour l’avenir du parc de la Commune.

Les Varennoises ont été plus enthousiastes à participer au sondage ainsi que les citoyennes 
et les citoyens âgés de 25 à 44 ans alors que les citoyens âgés de 65 + sont nettement 
sous-représentés. Est-ce là le refl et d’une vocation « jeune famille » attribuée au parc par 
la population ? Voici les faits saillants :

Vue d’ensemble

• Moins de la moitié des répondants ont été en mesure d’évaluer la pertinence des services 
pour les ainés, mais les perceptions sont néanmoins positives ;

• Les services pour les adolescents et pour les personnes vivant avec un handicap ont 
également été peu évalués par les répondants contrairement à ceux pour les jeunes 
familles. Dans ce dernier cas, les perceptions sont nettement positives (89 %) ;

• Les répondants se sentent en sécurité lorsqu’ils circulent dans le parc et considèrent 
que celui-ci offre un accès privilégié au fl euve ;

• La variété des spectacles offerts au parc par la ville reçoit un accueil très favorable 
des répondants.

• Un degré de résistance particulièrement élevé a été noté pour les initiatives suivantes :
 Parc à chien    49 %   

Marina    34 %  
Barbecues    25 %  
Gym extérieur et plateaux sportifs    23 %  
Restaurants avec terrasse    20 %  .

Afi n d’alléger la lecture, tous les résultats en pourcentage ont été arrondis.
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DEGRÉ DE SATISFACTION SUITE 
AUX DERNIÈRES INITIATIVES

INITIATIVE RÉPONDANTS INTERPELLÉS PERCEPTION POSITIVE

Bancs et chaises Adirondack 99 % 95 %

Passerelle en bois 99 % 88 %

Aménagement + envolée 
de Bernaches 98,5 % 89 %

Scène permanente près des arbres 98 % 90 %

Sentiers naturels de la Frayère 97 % 92 %

Belvédères sur brise-glaces 97 % 92 %

Sentiers cyclables 97 % 90,5 %

Panneaux d’interprétation 97 % 89 %

Balançoire, Inukshuk 97 % 86 %

Décorations lumineuses hivernales 96 % 90 %

Éclairage secteur boisé 
près de la scène 96 % 82 %

Musique secteur boisé 
près de la scène 96 % 73 %

Sentier asphalté vers 
boul. de la Marine 95 % 92 %

Nouvel accès via Marie-Victorin 92 % 86 %

Pleine gazonnée 
pour cerfs-volants 91 % 92 %

Réaménagement du 
stationnement 91 % 77 %

Ruches urbaines Alvéole 89 % 87 %

Nouveaux modules de jeux 88 % 88 %

Boîte de jeux de sports 
pour enfants 85 % 85 %

Parcours Pumptrack 84,5 % 88 %

Navette Fleuve à vélo 84 % 88 %

Espace X-Roues 81 % 88 %

Location d’équipement hivernal 69 % 85 %

Sentier de ski de fond 62 % 81 %

Rampe de mise à l’eau et 
agrandissement du quai 61 % 75%
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INTÉRÊT POUR INITIATIVES FUTURES

INITIATIVE INTÉRÊT

Abreuvoirs 94 %

Plantation d’arbres 91 %

Zones de pique-nique 89 %

Spectacles 89 %

Sentier pédestre exclusif aux marcheurs 87 %

Zones d’ombre 86 %

Sentier cyclable 84 %

Journées de présence d’un « Food truck » 83 %

Agrandissement vers l’ouest 83 %

Accessibilité universelle (table à pique-nique, 
sentier, plage, etc.) 81 %

Navettes fluviales vers centre-ville de Montréal 77 %

Lien piétonnier avec le parc Saint-Charles 76 %

Passage piétonnier entre René-Gaultier et le parc 76 %

Café terrasse 75 %

Nouveau mobilier 72 %

Halte cyclable (pavillon avec station 
de réparation, etc.) 72 %

Plage urbaine 71,5 %

Navettes fluviales vers l’Île Sainte-Thérèse 71 %

Jeux d’eau 70 %

Nouvelle infrastructure pour les enfants 70 %

Restaurants avec terrasse 69 %

Location d’équipement nautique en été 69 %

Anneau de glace 66 %

Place publique 60 %

Patinoire 54 %

Barbecues 51 %

Location de vélo 51 %

Plateaux sportifs (yoga, basket, etc.) 49 %

Gym extérieur 47 %

Marina 41 %

Parc à chiens 25 %
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ACTIVITÉS PRATIQUÉES AU PARC

ACTIVITÉ TAUX

Promenade 99 %

Plein air 88 %

Vélo 84 %

Pique-nique 79 %

Jeux avec les enfants 57 %

Activités nautiques 18 %
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PROFIL DES RÉPONDANTS 

1. Genre Index*

 Femme    1 332  129 
 Homme    691  69 
 Préfère ne pas répondre    10  

2. Âge                 Taux de participation   Index*

3. Enfants de moins de 18 ans au foyer.

 • Oui  1 039 51 %  
 • Non  994 49 %  

4. Nombre de personnes vivant au domicile.

 • 1  164 8 %   
 • 2  666 33 %   
 • 3  407 20 %   
 • 4  525 26 %   
 • 5 et plus    271 13 %    

5. Secteur. 

 • Secteur René-Gaultier  1 125 55 %
 • Secteur Vieux-Varennes  373 19 %
 • Secteur de la Marine  469 23 %
 • Secteur rural   66 3 %

• 18 – 24  58  5 %  100
• 25 – 34  387  17 %  155
• 35 – 44  610  21 %  162
• 45 – 54  359   12 %  86
• 55 – 64  395  12 %  75
• 65 ans et plus     224   6 %  38
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6. Statuts.

 • Propriétaire  1 812 89 %  
 • Locataire  221 11 %  

7. Résident(e) depuis.

 • Moins de 3 ans  188 9 %  
 • 4 à 19 ans  723 36 %
 • Plus de 20 ans   1 122 55 %

8. Propriétaire d’un chien.

 • Oui   28 %  
 • Non   72 %  

9. Propriétaire d’une embarcation nautique.

 • Oui   12 %  
 • Non   88 %  

10. Permis d’accès pour l’aire de mise à l’eau en 2021 .

 • Oui   5 %  
 • Non   95 %  

• Le taux de participation et l’index ont été calculés sur la base du recensement 2021 de Statistiques 
Canada (pour les 18 – 24 ans, le taux de participation et l’index ont été calculés sur la base du groupe 
d’âge 20 – 24 ans, seule donnée disponible)
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MON PARC DE LA COMMUNE,
UN FLEURON OÙ S’ÉPANOUIR !

OPINION GÉNÉRALE

Q. 1 Les services offerts au parc de la Commune sont bien adaptés aux besoins des aînés.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 19 71 307 425 157 1 054

Pourcentage 1 % 3,5 % 15 % 21 % 7,5 % 52 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     9 %        NEUTRE     31 %        POSITIF     60 %        

Q. 2 Les services offerts au parc de la Commune sont bien adaptés 
aux besoins des adolescents. 

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 23 138 490 493 136 753

Pourcentage 1 % 7 % 24 % 24 % 7 % 37 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     13 %        NEUTRE     38 %        POSITIF     49 %        



11

S
O

N
D

A
G

E
 2

0
22

 · 
R

É
S

U
LT

A
T

S

Q. 3 Les services offerts au parc de la Commune sont bien adaptés 
aux besoins des enfants/familles.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 8 27 167 910 680 241

Pourcentage MOINS DE  1 % 1 % 8 % 45 % 34 % 12 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     9 %        POSITIF     89 %       

Q. 4 Les services offerts au parc de la Commune sont bien adaptés 
aux besoins des personnes vivant avec un handicap.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 18 70 278 320 106 1 241

Pourcentage 1 % 3 % 14 % 16 % 5 % 61 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     11 %        NEUTRE     35 %       POSITIF     54 %        

Q. 5 Je me sens en sécurité lorsque je circule dans le parc de la Commune.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 15 61 159 855 941 2

Pourcentage 1 % 3 % 8 % 42 % 46 % MOINS DE  1 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     4 %        NEUTRE     8 %        POSITIF     88 %       
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Q. 6 Le parc de la Commune est aménagé de façon à permettre 
un accès privilégié au fl euve.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 18 87 229 747 856 96

Pourcentage 1 % 4 % 11 % 37 % 42 % 5 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     6 %        NEUTRE     12 %        POSITIF     83 %        

Q. 7 La Ville de Varennes y offre une belle variété de spectacles pour tous les goûts.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 15 63 344 946 619 46

Pourcentage 1 % 3 % 17 % 47 % 30 % 2 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     4 %        NEUTRE     17 %        POSITIF     79 %        

Q. 8 Les sentiers et le stationnement sont bien déneigés en hiver.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 25 80 282 771 400 475

Pourcentage 1 % 4 % 14 % 38 % 20 % 23 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     7 %        NEUTRE     18 %        POSITIF     75 %        
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Q. 9 Les voies de circulation sont accessibles aux personnes vivant avec un handicap.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 11 25 174 404 152 1 267

Pourcentage MOINS DE  1 % 1 % 9 % 20 % 7 % 62 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     4 %        NEUTRE     23 %        POSITIF     73 %        

DEGRÉ DE SATISFACTION SUITE 
AUX AMÉLIORATIONS RÉCENTES

Q. 10 Nouvel accès au parc de la Commune par la route Marie-Victorin et fermeture de 
l’entrée par la rue Sainte-Thérèse afi n de réduire la circulation sur la rue Sainte-Anne.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 31 63 164 671 932 172

Pourcentage 2 % 3 % 8 % 33 % 46 % 8 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     5 %        NEUTRE     9 %        POSITIF     86 %        

Q. 11 Œuvre d’art : Balançoire en bordure du fl euve, Inukshuk.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 19 29 224 891 819 51

Pourcentage MOINS DE  1 % 1 % 11 % 44 % 40 % 3 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     12 %        POSITIF     86 %        
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Q. 12 Rampe de mise à l’eau et agrandissement du quai.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 52 74 182 533 406 786

Pourcentage 2 % 4 % 9 % 26 % 20 % 39 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     10 %        NEUTRE     15 %        POSITIF    75 %  

Q. 13 Nouveaux modules de jeux.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 43 30 143 736 837 244

Pourcentage  2 % 1 % 7 % 36 % 41 % 12 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     5 %        NEUTRE     8 %        POSITIF    88 %  

Q. 14 Scène permanente près des arbres.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 19 33 145 841 948 47

Pourcentage  1 % 2 % 7 % 41 % 47 % 2 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     3 %        NEUTRE     7 %        POSITIF    90 %  



15

S
O

N
D

A
G

E
 2

0
22

 · 
R

É
S

U
LT

A
T

S

Q. 15 Éclairage artistique dans le secteur boisé près de la scène.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 32 60 265 852 745 79

Pourcentage 2 % 3 % 13 % 42 % 37 % 4 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     5 %        NEUTRE     14 %        POSITIF    82 %  

Q. 16 Musique dans le secteur boisé près de la scène.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 75 112 329 786 652 79

Pourcentage     4 % 5 % 16 % 39 % 32 % 4 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     10 %        NEUTRE     17 %        POSITIF     73 %  

Q. 17 Décorations lumineuses hivernales sur les lampadaires.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 12 21 168 887 859 86

Pourcentage MOINS DE  1 % 1 % 8 % 44 % 42 % 4 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     1 %        NEUTRE     9 %        POSITIF     90 %  
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Q. 18 Aménagement paysager à l’entrée sur la route Marie-Victorin 
avec l’œuvre d’art Envolée de bernaches.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 8 30 185 837 943 30

Pourcentage MOINS DE  1 % 1,5 % 9 % 41 % 46 % 1,5 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     9 %        POSITIF     89 %        

Q. 19 Sentiers cyclables.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 16 44 127 781 1 009 56

Pourcentage MOINS DE  1 % 2 % 6 % 38 % 50 % 3 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     6,5 %        POSITIF     90,5 %        

Q. 20 Passerelle en bois.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 40 48 137 655 1 144 9

Pourcentage 2 % 2 % 7 % 32 % 56 % MOINS DE  1 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     4 %        NEUTRE     7 %        POSITIF     88 %        
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Q. 21 Belvédères sur les brise-glaces.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 24 26 112 695 1 123 53

Pourcentage 1 % 1 % 6 % 34 % 55 % 3 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     6 %        POSITIF     92 %        

Q. 22 Panneaux d’interprétation.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 9 14 198 860 890 62

Pourcentage MOINS DE  1 % MOINS DE  1 % 10 % 42 % 44 % 3 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     1 %        NEUTRE     10 %        POSITIF     89 %        

Q. 23 Ajout d’un sentier asphalté vers le boulevard de la Marine.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 15 21 115 754 1 021 107

Pourcentage MOINS DE  1 % 1 % 6 % 37 % 50 % 5 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     6 %        POSITIF     92 %        
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Q. 24 Sentier de ski de fond.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 13 38 187 574 445 776

Pourcentage MOINS DE  1 % 2 % 9 % 28 % 22 % 38 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     4 %        NEUTRE     15 %        POSITIF     81 %        

Q. 25 Location d’équipement hivernal au pavillon du parc.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 16 26 175 657 537 622

Pourcentage MOINS DE  1 % 1 % 9 % 32 % 26 % 31 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     3 %        NEUTRE     12 %        POSITIF     85 %        

Q. 26 Service de navette Fleuve à vélo.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 17 31 154 747 754 330

Pourcentage MOINS DE  1 % 1,5 % 7,5 % 37 % 37 % 16 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     3 %        NEUTRE     9 %        POSITIF     88 %        
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Q. 27 Plaine gazonnée pour cerfs-volants.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 14 18 110 780 937 174

Pourcentage MOINS DE  1 % 1 % 5 % 38 % 46 % 9 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     6 %        POSITIF     92 %        

Q. 28 Ruches urbaines de la compagnie Alvéole.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 18 38 186 732 845 214

Pourcentage MOINS DE  1 % 2 % 9 % 36 % 42 % 11 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     3 %        NEUTRE     10 %        POSITIF     87 %        

Q. 29 Bancs et chaises Adirondack.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 5 10 78 670 1 251 19

Pourcentage MOINS DE  1 % MOINS DE 1 % 4 % 33 % 61 % 1 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     <1 %        NEUTRE     4 %        POSITIF     95 %        
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Q. 30 Parcours Pumptrack : piste pour vélo BMX et trottinettes.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 43 51 112 610 901 316

Pourcentage 2 % 2,5 % 6 % 30 % 44 % 15,5 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     5 %        NEUTRE     7 %        POSITIF     88 %        

Q. 31 Espace X-Roues : parcours sur roues pour jeunes enfants.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 42 36 123 625 824 383

Pourcentage 2 % 2 % 6 % 31 % 40 % 19 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     5 %        NEUTRE     7 %        POSITIF     88 %        

Q. 32 Réaménagement du stationnement.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 25 66 340 832 583 187

Pourcentage 1 % 3 % 17 % 41 % 29 % 9 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     5 %        NEUTRE     18 %        POSITIF     77 %        
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Q. 33 Boîte de jeux de sports pour enfants.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 14 27 215 737 734 306

Pourcentage MOINS DE  1 % 1 % 11 % 36 % 36 % 15%

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     3 %        NEUTRE     12 %        POSITIF     85 %        

Q. 34 Sentiers naturels pour piétons dans le secteur de la Frayère.

NE 
SAIT 
PAS

Nombre de répondants 4 5 85 746 1 130 63

Pourcentage MOINS DE  1 % MOINS DE 1 % 4 % 37 % 56 % 3 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     <1 %        NEUTRE     4 %        POSITIF     95 %        
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ACTIVITÉS PRATIQUÉES AU PARC

Q. 35 Activités de plein air.

• Oui   88 %  
• Non   12 %  

Q. 36 Activités nautiques.

• Oui   18 %  
• Non   82 %  

Q. 37 Promenade.

• Oui   99 %  
• Non   1 %  

Q. 38 Jeux avec les enfants.

• Oui   57 %  
• Non   43 %  

Q. 39 Pique-nique.

• Oui   79 %  
• Non   21 %  

Q. 40 Vélo.

• Oui   84 %  
• Non   16 %  

Q. 41 Observation de la faune et du paysage.

• Oui   84 %  
• Non   16 %  

Q. 42 Activités de détente : lecture, peinture, photographie, yoga, etc.

• Oui   53 %  
• Non   47 %  

Q. 43  Quel moyen de transport utilisez-vous le plus souvent pour 
vous rendre au parc de la Commune ?

• Vélo   29 %  
• Marche   39 % 
• Voiture   33 %  
• Transport collectif   <1 %   



23

S
O

N
D

A
G

E
 2

0
22

 · 
R

É
S

U
LT

A
T

S

INTÉRÊT POUR INITIATIVES POTENTIELLES 
DE DÉVELOPPEMENT DU PARC

Q. 44 Restaurants avec terrasse.

Nombre de répondants 242 170 219 324 1 078

Pourcentage 12 % 8 % 11 % 16 % 53 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     20 %        NEUTRE     11 %        POSITIF     69 %        

Q. 45 Sentier cyclable.

Nombre de répondants 37 63 233 626 1 074

Pourcentage 2 % 3 % 11 % 31 % 53 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     5 %        NEUTRE     11 %        POSITIF     84 %        

Q. 46 Abreuvoirs.

Nombre de répondants 7 9 110 594 1 313

Pourcentage MOINS DE  1 % MOINS DE  1 % 5 % 29 % 65 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     <1 %        NEUTRE     5 %        POSITIF     94 %        
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Q. 47 Plage urbaine.

Nombre de répondants 178 111 287 413 1 044

Pourcentage 9 % 5,5 % 14 % 20 % 51,5 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     14,5 %        NEUTRE     14 %        POSITIF     71,5 %        

Q. 48 Sentier pédestre exclusif aux marcheurs.

Nombre de répondants 26 33 201 523 1 250

Pourcentage 1 % 2 % 10 % 26 % 61 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     3 %        NEUTRE     10 %        POSITIF     87 %        

Q. 49 Barbecues.

Nombre de répondants 259 233 492 473 576

Pourcentage 13 % 12 % 24 % 23 % 28 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     25 %        NEUTRE     24 %        POSITIF     51 %        
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Q. 50 Spectacles.

Nombre de répondants 18 28 175 626 1 186

Pourcentage MOINS DE  1 % 1 % 9 % 31 % 58 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     <2 %        NEUTRE     9 %        POSITIF     89 %        

Q. 51 Marina.

Nombre de répondants 407 272 514 328 512

Pourcentage 20 % 14 % 25 % 16 % 25 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     34 %        NEUTRE     25 %        POSITIF     41 %        

Q. 52 Nouvelle infrastructure pour les enfants.

Nombre de répondants 95 101 417 644 776

Pourcentage 5 % 5 % 20 % 32 % 38 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     10 %        NEUTRE     20 %        POSITIF     70 %        
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Q. 53 Nouveau mobilier.

Nombre de répondants 79 72 405 720 757

Pourcentage 4 % 4 % 20 % 35 % 37 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     8 %        NEUTRE     20 %        POSITIF     72 %        

Q. 54 Zones d’ombres.

Nombre de répondants 31 35 209 658 1 100

Pourcentage 2 % 2 % 10 % 32 % 54 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     4 %        NEUTRE     10 %        POSITIF     86 %        

Q. 55 Plantation d’arbres.

Nombre de répondants 24 29 137 540 1 303

Pourcentage 1 % 1 % 7 % 27 % 64 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     7 %        POSITIF     91 %        
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Q. 56 Zones de pique-nique.

Nombre de répondants 22 26 190 650 1 145

Pourcentage 1 % 1 % 9 % 32 % 57 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     9 %        POSITIF     89 %        

Q. 57 Journées de présence d’un « Food truck ».

Nombre de répondants 77 50 202 514 1 190

Pourcentage 4 % 3 % 10 % 25 % 58 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     7 %        NEUTRE     10 %        POSITIF     83 %        

Q. 58 Halte cyclable (pavillon avec station de réparation ou brumisateur).

Nombre de répondants 60 75 420 676 802

Pourcentage 3 % 4 % 21 % 33 % 39 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     7 %        NEUTRE     21 %        POSITIF     72 %        
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Q. 59 Café terrasse.

Nombre de répondants 156 114 222 435 1 106

Pourcentage 8 % 6 % 11 % 21 % 54 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     14 %        NEUTRE     11 %        POSITIF     75 %        

Q. 60 Place publique.

Nombre de répondants 134 152 525 516 706

Pourcentage 7 % 7 % 26 % 25 % 35 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     14 %        NEUTRE     26 %        POSITIF     60 %        

Q. 61 Jeux d’eau.

Nombre de répondants 130 142 335 522 904

Pourcentage 6 % 7 % 17 % 26 % 44 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     13 %        NEUTRE     17 %        POSITIF     70 %        
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Q. 62 Patinoire.

Nombre de répondants 213 211 521 438 650

Pourcentage 10 % 10 % 26 % 22 % 32 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     20 %        NEUTRE     26 %        POSITIF     54 %        

Q. 63 Anneau de glace.

Nombre de répondants 166 147 392 514 814

Pourcentage 8 % 7 % 19 % 25 % 41 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     15 %        NEUTRE     19 %        POSITIF     66 %        

Q. 64 Passage piétonnier entre René-Gaultier et le parc de la Commune.

Nombre de répondants 93 58 318 538 1 026

Pourcentage 5 % 3 % 16 % 26 % 50 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     8 %        NEUTRE     16 %        POSITIF     76 %        
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Q. 65 Navettes fl uviales vers centre-ville de Montréal.

Nombre de répondants 65 64 341 496 1 094

Pourcentage 3 % 3 % 17 % 23 % 54 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     6 %        NEUTRE     17 %        POSITIF     77 %        

Q. 66 Navettes fl uviales vers l’île Sainte-Thérèse.

Nombre de répondants 73 60 469 540 891

Pourcentage 3 % 3 % 23 % 27 % 44 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     6 %        NEUTRE     23 %        POSITIF     71 %        

Q. 67 Location d’équipement nautique en été.

Nombre de répondants 100 86 449 585 813

Pourcentage 5 % 4 % 22 % 29 % 40 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     9 %        NEUTRE     22 %        POSITIF     69 %        
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Q. 68 Location de vélo.

Nombre de répondants 114 130 757 559 473

Pourcentage 6 % 6 % 37 % 28 % 23 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     12 %        NEUTRE     37%        POSITIF     51 %        

Q. 69 Parc à chiens.

Nombre de répondants 612 385 535 237 276

Pourcentage 30 % 19 % 26 % 12 % 13 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     49 %        NEUTRE     26 %        POSITIF     25 %        

Q. 70 Gym extérieur.

Nombre de répondants 249 227 611 507 439

Pourcentage 12 % 11 % 30 % 25 % 22 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     23 %        NEUTRE     30 %        POSITIF     47 %        
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Q. 71 Plateaux sportifs (yoga, basket, etc.).

Nombre de répondants 231 239 575 540 448

Pourcentage 11 % 12 % 28 % 27 % 22 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     23 %        NEUTRE     28 %        POSITIF     49 %        

Q. 72 Accessibilité universelle (table à pique-nique, sentier, plage, balançoires).

Nombre de répondants 80 71 241 648 993

Pourcentage 4 % 3 % 12 % 32 % 49 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     7 %        NEUTRE     12 %        POSITIF     81 %        

Q. 73 Lien piétonnier avec le parc Saint-Charles.

Nombre de répondants 51 46 392 657 887

Pourcentage 3 % 2 % 19 % 32 % 44 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     5 %        NEUTRE     19 %        POSITIF     76 %        
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Q. 74 Agrandissement du parc vers l’ouest. 

Nombre de répondants 45 51 265 559 1 113

Pourcentage 2 % 2 % 13 % 28 % 55 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     4 %        NEUTRE     13 %        POSITIF     83 %        

Q. 75 Initiatives environnementales.

Nombre de répondants 17 15 123 493 1 385

Pourcentage 1 % 1 % 6 % 24 % 68 %

De ceux qui ont une opinon :

NÉGATIF     2 %        NEUTRE     6 %        POSITIF     92 %        
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INITIATIVES À PRIORISER

TOUS 18 – 24 25 – 34 35 – 44 45 – 54 55 – 64 65 +

Restaurants Avec terrasse 881 55 % 48 % 46 % 42 % 40 % 32 %

Plage urbaine 773 40 % 42 % 49 % 38 % 30 % 15 %

Café terrasse 728 33 % 34 % 34 % 40 % 37 % 35 %

Plantation d’arbres 708 30 % 35 % 35 % 31 % 37 % 38 %

Journées de présence 
d’un « Food truck » 592 22 % 30 % 30 % 34 % 28 % 22 %

Zones d’ombre 585 17 % 26 % 26 % 26 % 32 % 43 %

Sentier pédestre exclusif 
aux marcheurs 572 5 % 19 % 19 % 29 % 42 % 48 %

Abreuvoirs 484 33 % 21 % 24 % 23 % 21 % 31 %

Spectacles 481 20 % 21 % 19 % 25 % 29 % 31 %

Jeux d’eau 427 15 % 36 % 26 % 14 % 11 % 11 %

Navettes fluviales vers 
le centre-ville de Montréal 402 28 % 11 % 20 % 23 % 21 % 26 %

Agrandissement vers l’ouest 388 15 % 14 % 15 % 21 % 24 % 25 %

Zones de pique-nique 360 13 % 17 % 15 % 18 % 19 % 24 %

Anneau de glace 293 8 % 18 % 15 % 17 % 11 % 9 %

Passage piétonnier entre 
René-Gaultier et le parc 
de la Commune

276 5 % 12 % 12 % 15 % 12 % 21 %

Sentier cyclable 248 2 % 9 % 9 % 13 % 18 % 17 %

Nouvelle infrastructure
pour les enfants 230 2 % 18 % 16 % 5 % 7 % 7 %

Location d’équipement 
nautique en été 222 18 % 13 % 14 % 13 % 7 % 1 %

Barbecues 196 15 % 12 % 11 % 12 % 6 % 3 %

Lien piétonnier avec 
le parc Saint-Charles 181 5 % 6 % 9 % 10 % 11 % 8 %

Marina 178 25 % 9 % 8 % 8 % 10 % 6 %

Accessibilité universelle 
(table à pique-nique, sentier, 
plage, balançoires)

174 15 % 12 % 8 % 8 % 9 % 5 %

Navettes fluviales vers 
l’île Sainte-Thérèse 174 5 % 4 % 7 % 8 % 13 % 16 %

Patinoire 112 13 % 7 % 6 % 5 % 4 % 4 %

Gym extérieur 108 17 % 8 % 6 % 4 % 3 % 1 %

Nouveau mobilier 102 8 % 3 % 4 % 6 % 7 % 6 %

Halte cyclable (pavillon avec station 
de réparation ou brumisateur)

77 2 % 3 % 4 % 4 % 3 % 6 %

Place publique 69 3 % 3 % 4 % 4 % 3 % 4 %

Plateaux sportifs 
(Yoga, basket, etc.) 65 8 % 4 % 6 % 4 % 4 % 2 %

Parc à chiens 58 3 % 5 % 3 % 2 % 2 % 2 %

Location de vélo 22 2 % 1 % 1 % 1 % 2 % 1 %

Groupe d’âge :
% des répondants ayant identifi é chacune des initiatives.
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